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ORI ¢ Th B E8IRY F (BT, simple pendulum) OEH HFEAIX, m 2EHY DEE,
g ZEJJMHEZE L LT
ml0" (t) = mgsin 6(t)

LB, Ihho

(1) 0"(t) + w?sinf(t) =0, w:= %

EWVWSTRARERADPR[OND (2212 m FHTRZVDO T, BIRD FOEEIERITIIRS W,
EWVNSZ LT SHAND).
TUNIRED (0] ~ 0) DAL, sinf 1X 0 ITEWDT, HIRD FOESE) I

0"(t) + w0(t) = 0

RS BIREITRCEMTE S, Land (AEMEOMY), BikEIE (RFOERDFRTE)
MHERE ) T R

9<t) = Cl coswt + CQ sin wt (Cl, CQ Ciff%‘fﬁﬁ)
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EROFMIBEBTH L. LWHMRIZIRIT S, ZORMN g & LT TRESZZ NS, [HRD TD%
REME SRR 0 2D (AHNIIRIE I & 5 200)] dnwS Zizd s,

THhO, THIFHE]

L2, BREITEBT 20135 ETHEEMTH D, &5 L TEMEHAWEZHHARL DAL
WO e, EBUBRWTHRSDBPEL WAL THS (BTHRD LT, MXEHERTOIZ, FEHE
B, EHBES L WD OB EITR B2, TOXEOHMIX, AKOIRD 7OES) (5 AR (1)
D) MES B GEPEHANTIZ), EBALEZATALI, VWS L ThHD,

TR B2 DWW Tk, IR 8 o % 8 f# #Hr J (http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/keisanki2/
simple-harmonic-motion/) & WS f@HiZFH NI LhH 5,

FEMRE Y. MBI DWW T, WNilgA 7223, T 7 — b (http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/
pi.pdf) WS DEE N,



BIED T, BIEETRAWE T2, AMIZAYES 2T 25 ? L0 L REH, KEITH A
B9 % T %)L ¥ — {471

%0’@)2 —w?cos O(t) = EH
FORKLKRTHEZ DN S (RoTEE, fieFUESTH D, BWELZVITLRW,
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1: ddh 6, #tmh 0. PAfIARIE. 70720 K70, BUDBRVWELCESSE (RO FL2RW ),
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FRIA LRI L 2), EORERIZ->TWAREDRONE, HSMZLES (HTRTHD

5£51295— DK 5),

2 WOHLENOEMN

HIEICIR ARz Z L DIEDRUIZZ2 20N, KT L OBRIRD 7O AR

(2) 0" (t) = —w?sinO(t).
7=72U
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2.1 IxILF—REFH

(2) 12 0'(t) 21T B &,
0" ()0 (t) + w?0'(t)sinO(t) = 0.
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i 1/ 22 _

o 29(t) w”cosf(t)| = 0.
w2z
(3) %Wﬁ—w%%ﬂw:E(Eﬁﬁéﬁﬁ)
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SHEIZAEIHT 2121k, RIPCIEESAVWI L ESSRERHZTNE, TREHSHTL & 5, EESBERDIE,
90° LA T DN DHEFD (0° < 8y < 90° ¥ LT, —f < 0 < 6 DHIFAESTF o DA DT 5) [H@ED] f&H T
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BD=DIZ, E ZiE (0 DBRKE) g TEESELTEIDY, 0=00DLZ 0 =0ThHo»5b,
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5-02—w200890:E.

Inho

E = —w?cosby.

WZAIZ B) RO ESITHEEHZ 6N D,
(4) %9'(25)2 — w? (cos B(t) — cos ) = 0.
HEIRANZ =0 Loz TdE, (0) =2w(1 —cosby) = 4w251n2% ThHdNO,
0 = iQWSiH@
2
THd, 2EVOVHVDNEIZH D L EOHEDVIRIECERE DI TH 2,

2.2 BAERAR

FEROAPEHHFIZR D K5I, EY WSR2 U 72V ERE O 2 Rk X 5,
Oy % 0< By < RBDEHE LT,

(5) k= sin%
B E, YA ME
(6) 6(0) =0, 6(0)=2kw

&35, BIHOHERD SHRIED ) THDZ e Wnh 5,
Z DRI HAfE R D fif 1
0(t) = 2sin~! (k sn (wt, k))

THBIEERTD,
EP IRV —FEH (4) 25

d_9 = V2w+/cos O — cos 0.

dt

(£ ZDFBREDELNZVAH, 0(0) >0 THEh 5, t BWNIWS HIZZ DM HRERITHE S 1%
TTHD, )
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(7) kz = sin 2
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BT oZ D LAVWTT Rz,



ERBEMT B,

cos ) — cos by = (1 — 2sin? g) - <1 — 2sin? @> =2 <s.in2 bo _ sin? Q) = 2(k? — k?2%)
= 2K*(1 — 2%).
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do

t_/tdt_/(’ 1 1 g L / 1 2k ds
Jo S0 Vow VeosO—cosly V2w o V2kVI—s2 1 k252

_l/z ds
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wt—/z ds

o V=0 )
ZHiE, Jacobi OFEMEAE sn Z W5 & (wt =snl(z,k) THBENH)
0

sn(wt, k) =z = %sin 5
LR B, DRI
(8) O(t) = 2sin* (k sn(wt, k)).
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(9) 6(t) = 2k sin (wt) .
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T =Y _ 1 6633424557996 - -
T
T =45%) _ 4 130973343196804 - - -
Th
w — 1.180340599016096 - - - .
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DED Oy =45° TIEIF A% L TN TV, XTHZ 0, =90° 12725 ¢ 1% 1F¥TN TS,
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Thdho
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— —IZK) =1+ (=) k24— S+ ...o=14 2.

(10) T, = (k) +(2) +(2-4) +(2-4-6) + 4ty
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Oy = 45° D& Z, kzsin§20.38268--~ THBHNO, 1+kz:1.0366~~. HEORVIEL TR
PR (55 1EHL S WERIE ),

K (k) = %




0o () T/Th

0 | 1.000000000000000
10 | 1.001907188143217
20 | 1.007669025791545
30 | 1.017408797595956
40 | 1.031340519130037
50 | 1.049782960623032
60 | 1.073182007149365
70 | 1.102144909639270
80 | 1.137492559923922
90 | 1.180340599016096
100 | 1.232229196737520
110 | 1.295339998876550
120 | 1.372880500618350
130 | 1.469819325894477
140 | 1.594446101177228
150 | 1.762203729503756
160 | 2.007507401244124
170 | 2.439362719673885
179 | 3.901065160389150

K5k, ZNE2T7I7 712080 THS, 90° < by < 180° 1&d £ W BHEMRIRD FOEH L 5 X
RN D, 0° <0y <90° DEAEDAEHT S L, RO FOFEREIXIZEIZEDORBETCTHIT S, &
SEAZLOTH 5,

(RO FOEREDE D L7278 W LIFFEBR L TANER DS, L0 ARV ITNE, b HE
FNZEN DM FE RV E > ED LARVDTIERWR? 2ES, )
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COXEBIZRUZBHEA AR 2B 2DICHW 270277 L2 E AT 5,

BRIE A DR, HHRUHEBETHEL TH 55 720121%, Mathematica TRA2DN X \Wh? & #&
ZTHAUIZEVTALS, 1T THAZD LT~

A1 BIRYF vs BIRE

elE 0y 22 LT, Bk FOMF) 0(t) &, [F UHIASRMA 2R U 72 BIRE) OEH) 0)0monic(t) &
FHE T 5, Runge-Kutta iED XS5 T7IVITV XL ZHWTHRWA, Z 21k GSL (GNU Scientific
Library) @7 A b Z 24T, Jacobi OEMHEAE % #i> TEE L 7=,

/*

* furiko.c --—- HIRD T OH)

* 0=2 arcsin (k sn(v¥ g/1 t,k))
*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include <gsl/gsl_specfunc.h>



T T
"toujisei.txt"
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5: Hk 0 T OFERE: fRIETHAAE S £ % H

int main()

{

}

e MacPorts T GSL Z41 VA M=)V UL 7=5GED T VN1 )L

double g,1,omega,thetal,k;
int i,n;
double t,dt,sn,cn,dn;

g = 9.8;

1=1.0;

omega = sqrt(g / 1);
scanf ("%1f", &thetal);
k = sin(thetal / 2);

dt = 0.01;
for (i = 0; i <= 1000; i++) {

t =i % dt;

gsl_sf_elljac_e(omega * t, kxk, &sn, &cn, &dn);

printf ("%f %f %f\n", t, 2 * asin(k * sn), 2 * k * sin(omega * t));
}

return 0;

160

180

gcc -I/opt/local/include furiko.c -L/opt/local/lib -1gsl

- Mathematica TIXZ AU

g=9.8; 1=1; omega=Sqrt[g/1];
theta=1; k=Sin[theta/2];

Plot[{2k Sin[omega t], 2ArcSin[k JacobiSN[omega t,k~2]]1}, {t,0,10}]

HE: THET GSL Tl



gsl sf elljac_e(omega * t, k, &sn, &cn, &dn) ([HEWV )
Mathematica Tl
JacobiSN[omega t,k] (ZAVH[EWN!)

EFENWTREZDTIT A, GSL, Mathematica DR, EHMEDBEROBEBIZ, 51 E L TE T
B m(=k?) 25 KD IR TWVWA I L EZHATWZZWEDOTEIIEL £ U7z (ZHEHHICEGEH L
£9, 2012/3/2).

A2 RYFOHERME

0ED5 179 EE T1EAADOHKEIIGL T, ik FOEMZEET S, TEBHMITH L2
5. B (AGM) 73 AL %Mo TERA U2 (AYiE GSL 20 HEIE L Wb i T,
WP IERE WX, GSL % i IR 2 B2 TT O DS DR B 5 0 ? FABURR (10) %
FoTHBETZHBRVDR D),

/*

* toujisei.c --- HRD FOFRHME

T=44 1/g K(k), k=sin 0 0/2

Th=2 vV 1/g
http://wwuw.math.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/prog/toujisei.c

* ¥ %

*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>

double pi;
/*

* FAERAEY 7L T) XL TREEMNES Kk, E(k) 2RO S
i:é kanzen(double k, double *K, double *E)

‘ int i;

double a,b,an,bn,cn,anpl,bnpl,cnpl;
double power2, s, AGM;

if (k<O |l k> 1) {
fprintf (stderr, "k must be in [0,1)\n");
*K = *E = 0.0;
return 1;
}
a=1.0; b

sqrt(1.0 - k * k);
an = a; bn = b; cn = sqrt(an * an - bn * bn);

/¥ s =27 (n-1) * cn * cn DA (0n=0,1,2,...) */
power2 = 0.5;
S = power2 * cn * cn;

for (i = 0; i <= 10; i++) {
anpl = (an + bn) / 2; bnpl = sqrt(an * bn); cnpl = (an - bn) / 2;
an = anpl; bn = bnpl; cn = cnpl;
/* printf ("%20.15f, %20.15f, %20.15f\n", an, bn, cn); */

power2 *= 2;
s += power2 * cn * cn;



if (fabs(an-bn) < 2e-16)
break;
}
if (fabs(an-bn)>1le-15) {
fprintf (stderr,"k=%f: does not converge. i=%d, an=%f, bn=Y/f, |an-bn|=Ye\n",
k, i, an, bn, fabs(an-bn));
return 1;
}
AGM = an;
*K = pi / 2 / AGM;
= (a - s) * (xK);
return O;

}

int main()

{
double theta,k,K,E;
int deg;

pi = 4 * atan(1.0);
for (deg = 0; deg < 180; deg++) {
theta = deg * pi / 180.0;
k = sin(theta / 2);
kanzen(k, &K, &E);
printf("%2d %20.15f\n", deg, 2 * K / pi);
}
return O;

}
[ Mathematica Tl Z ARE UL ]

Plot[2 EllipticK[Sin[t Degree/2]°2] / Pi, {t,0,179}, PlotRange->{0,4}]

B Runge-Kutta AT <
S OBUEFET 2R 2 5 FhH, [DFENTZ 6,

LENZDOTITM, RITMD 72<BVEDT, ToLE, BE(TRD TOHEE ) TR-72Z W

HOEUZ, TOHETEH, HEPIZIRIE 1 5V 7 2T 6.63% FMNREL ZoTWwx Uz, MEE L

\%ﬁﬁﬁﬁﬁ%&ﬁﬁﬁﬁﬁﬁbé BRATEVTHD (), tbdh, 2RES HIETHE
THEEBIERRL B UZDT, 20 HRTED,
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WXIEAENDITBEFAREH, ZFREY DOBEBIZES, MATHIRD TOAHZRDBH 72D, i
MDD H B ERA ZEET A LI RINAZITE, HOTRY P2 L T, ZEEHIZ k-
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BIFHITERE  -dNER, Eok, biol®oTALD, 71X Mathematica T,

k=1/2 DL ED K(k) Dff

flt_,k_]:=1/Sqrt[1-k~2 Sin[t]"2]
k=1/2
g=Plot [f[t,k],{t,-Pi,Pi}]

WS BB D R © b,
Integratel[f[t,k],{t,0,Pi/2}]

— EllipticK[1/4] & RKRINBIINE, Tk Mathematica /55T, AYiE K(1/2) £\
e,

N[%,50]

— 1.6857503548125960428712036577990769895008008941411 £ 725,
5 72 AT Mathematica TEUERIZ) &9 5 DX, NIntegratel]l 7,

NIntegrate[f[t, k], {t, O, Pi/2}, AccuracyGoal -> 50, WorkingPrecision -> 60]
ITC, ENTHEFAIZ L TAS,

TRIN_] := Block[{i, h, S}, h = (Pi/2)/N; S = 0;

h (£[0, k]/2 + Sum[f[ix*h, k], {i, 1, N - 1}] + £[Pi/2, k]/2)]
N[Table[TR[n], {n, 2, 8}], 16]
%-EllipticK[k~2]

{0.000024522126040, 1.04290737*10°-7, 4.68015%10°-10, 2.165%x10°-12,
1.0%x10"-14, 0.%10°-16, 0.*10"-16}

RBIEE, THIFEW,
N
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in1c)= £[t_, k_] :=1/8qrt[l-k"28in[t] * 2]
nE=k=1/2;

nzo)= g = Plot[£[t, k], {t, -2Pi, 2Pi}]

Cut[20]=

nz1]:= Integrate[f[t, k], {t, 0, Pi/2}]

1 -
outfz1]= EllipticK 3

n2z= M[%, 50]
oufzf= 1.6B57503548125960428712036577990769895008008941411

nzi= NIntegrate[£f[t, k], {t, 0, Pi/2}, AccuracyGoal - 50, WorkingPrecision -+ 60]

Ouifzil= 1.6B575035481259604287120365779907698950080089414108904411995

in24:= TR[N_] := Block([{i, h, 8}, h=(Pi/2) /N; 5=0;
h(£[0, k1 /2+Sum[f[i+h, k], {i, 1, N-1}]1+£[Pi/2, k] /2)]
N[Table[TR[n], {n, 2, 8}], 16]

ouifzsl= {1.6B5774B7693B636, 1.6B5750459103333, 1.6B5750355280611,

1.6B85750354814761, 1.6B5750354812606, 1.6B5750354812596, 1.6857503548125%96)

inzé)= % - ElliptieK[1/ 4]

ouizsl= {0.000024522126040, 1.04290737x10 ",
4.68015x10 *?, 2.165x10 %, 1.0x10 ", 0.x10 "%, 0.x10 "%}

100% »
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e period.c ~

#include <stdio.h>
#include <math.h>

double k = 0.5;
double sqr(double x) { return x * x; }

double f(double x)
{

return 1 / sqrt(1- sqr(k * sin(x)));
}

int main(void)

{
int i, n;
double h,s,pi;

pi = 4 * atan(1.0);
for (n = 2; n <= 8; n++) {
h=pi/ 2/ n;
s = (£(0) + £(pi/2)) / 2;
for (i = 1; i < n; i++)
s += £(i*h);
s *= h;
printf ("%2d %20.15f\n", n, s);
}
}

U\

N
4 .
$ gcc period.c

$ ./a.out
1.685774876938636
.685750459103333
.685750355280611
.685750354814761
.685750354812606
.685750354812596
.685750354812596
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